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VERBALE DI RIUNIONE DEL 8 FEBBRAIO 2023 

Alle ore 14.00 il giorno 8 del mese di febbraio presso i locali del COA di 

Civitavecchia sono presenti:  

Avv. Antonio Maria Carlevaro, in qualità di Presidente; 

Avv. Mario Iervolino, in qualità di Consigliere Segretario; 

Avv. Paola Girotti, in qualità di Consigliere Tesoriere; 

Avv. Mary Dominici, in qualità di Consigliere; 

Avv. Chiara Piccioni, in qualità di Consigliere; 

Avv. Paola Girotti, in qualità di Consigliere; 

Avv. Gianni Pane, in qualità di Consigliere; 

Avv. Fabrizio Serra, in qualità di Consigliere; 

Avv. Davide Capitani, in qualità di Consigliere; 

Avv. Laura Russino, in qualità di Consigliere. 

Si inizia la discussione. 

1) Comunicazioni del Presidente. 

Il Presidente si riserva all’esito della discussione. 

2) Approvazione e pubblicazione del verbale del 31 gennaio 2023. 

Il Presidente dell’Ordine Avv. Carlevaro chiede l’approvazione del verbale 

del 31 gennaio 2023. 

Si procede alla votazione. 

Voti favorevoli espressi: n. 5 (Carlevaro, Girotti, Piccioni, Iervolino e 

Capitani). 

Voti contrari espressi: n. 4 (Dominici, Pane, Serra e Russino). 

Il verbale risulta approvato a maggioranza. 
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Il Consigliere Avv. Gianni Pane legge una dichiarazione anche a nome dei 

Consiglieri Avv.ti Dominici, Serra e Russino e chiede che sia allegata al 

verbale odierno e ne formi parte integrante. 

Il Consigliere Avv. Capitani fa presente che non assumerà nessuna tattica 

dilatoria in sede di reclamo e che, laddove non vi fossero fondati presupposti 

di legittima elezione, rinuncerà in tempi rapidi alla carica consigliare. 

Dichiara inoltre che laddove avesse saputo della presunta incompatibilità non 

si sarebbe neanche candidato. 

Il Consigliere Avv. Girotti rileva come le dichiarazioni allegate al verbale 

odierno dai Consiglieri Avv.ti Dominici, Pane, Serra e Russino con cui, tra le 

altre cose, è stato dichiarato di non approvare il verbale del 31 gennaio 2023 

attengano al merito e non già alla descrizione di quanto è avvenuto nella 

seduta del 31 gennaio 2023. 

Il Consigliere Avv. Piccioni chiede se, vista la questione riportata dal 

Consigliere Avv. Girotti, esista una motivazione in ordine alla dichiarazione 

di mancata approvazione del verbale del 31 gennaio 2023.  

I Consiglieri Avv.ti Dominici, Pane, Serra e Russino dichiarano di non volere 

esprimere la motivazione sottesa. 

Il Presidente chiede che i Consiglieri esprimano il proprio parere alla 

pubblicazione del verbale del 31 gennaio 2023.   

I Consiglieri Avv.ti Dominici, Pane, Serra e Russino sono favorevoli alla 

pubblicazione del verbale del 31 gennaio 2023 nelle forme consentite dalla 

legge. 

I Consiglieri Avv.ti Girotti, Piccioni, Capitani, Iervolino e Carlevaro 
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esprimono parere favorevole affinché i dati e le dichiarazioni a loro riferibili 

possano essere pubblicate, liberando sin d’ora l’Ufficio da ogni vincolo con 

riferimento all’osservanza della legge sulla privacy. 

L’Avvocato Capitani chiede che il verbale del 31 gennaio 2023 sia 

immediatamente pubblicato con gli omissis su tutti i nomi dei Consiglieri. 

I Consiglieri Avv.ti Dominici, Pane, Serra e Russino sono favorevoli alla 

pubblicazione del verbale del 31 gennaio 2023 nelle forme consentite dalla 

legge. 

Il Consigliere Avv. Girotti, preso atto della mancata espressa autorizzazione 

alla pubblicazione dei dati personali da parte del Consiglio nella sua interezza, 

propone comunque di verificare “le forme consentite dalla legge”. 

Il Consiglio prende atto e affida il compito di verificare “le forme consentite 

dalla legge” al Consigliere Avv. Fabrizio Serra e al Consigliere Avv. Piccioni. 

Con riferimento alla pubblicazione dei verbali delle sedute del Consiglio 

dell’Ordine, il Consiglio all’unanimità esprime parere favorevole purché nelle 

forme consentite dalla legge. 

3) Provvedimenti da assumere in autotutela per garantire il corretto 

svolgimento dell’attività del COA. 

Il Presidente Avv. Carlevaro contesta per quanto di ragione il contenuto 

dell’istanza, non datata e non sottoscritta, contenuta nell’allegato sopracitato 

depositato dai Consiglieri Avv.ti Dominici, Russino, Pane e Serra; ne chiede 

pertanto il rigetto. 

Il Consigliere Avv. Girotti in ordine all’istanza formulata si oppone. 

Il Consigliere Avv. Piccioni si oppone all’accoglimento dell’istanza 



ORDINE DEGLI AVVOCATI DI CIVITAVECCHIA 

Pagina 4 di 5

formulata. 

Il Consigliere Avv. Iervolino si oppone all’accoglimento dell’istanza 

formulata. 

Il Consigliere Avv. Capitani non vota e si astiene. 

I Consiglieri Avv.ti Dominici, Pane, Serra e Russino insistono nella loro 

istanza affinché le cariche preposte assumano tutti i provvedimenti necessari 

in autotutela a seguito del proposto reclamo elettorale. 

Il Consiglio prende atto della votazione. 

4) Iscrizioni - Cancellazioni – Rilascio certificati autorizzazioni alle

notifiche in proprio. 

Il Consiglio all’unanimità dispone l’iscrizione nell’Albo dei seguenti 

Avvocati: --OMISSIS-- e        --OMISSIS--   , quest’ultima per 

trasferimento dall’Ordine degli Avvocati di Roma. 

Il Consiglio all’unanimità dispone l’scrizione nel Registro dei Praticanti la 

Dott.ssa  --OMISSIS--  . 

5) Questioni disciplinari.

Il Consiglio prende atto dell’esposto nei confronti dell’Avv.  

   --OMISSIS--      e ne dispone la trasmissione al CDD. 

6) Liquidazioni parcelle.

In ordine alle richieste pervenute dall’Avv.    --OMISSIS--   e dall’Avv. 

--OMISSIS--  il Consiglio all’unanimità assegna gli opinamenti al 

Consigliere Avv. SERRA. 

7) Varie ed eventuali

Il Consigliere Avv. Piccioni rappresenta che il Presidente dell’AIGA Antonio 
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Arcadi ha richiesto il riconoscimento di n. 2 crediti formativi per il convegno 

del 21 febbraio 2023 dalle ore 15 alle ore 17. Fa presente che il Convegno è 

organizzato in collaborazione con l’Ordine degli Avvocati di Civitavecchia e 

con la Camera Civile di Civitavecchia e che è il primo di una serie di incontri 

sulla riforma Cartabia. Il Primo incontro tratterà della modifica del 

procedimento dinanzi al Giudice di Pace a seguito della Riforma Cartabia. 

Il Consiglio all’unanimità concede il riconoscimento di n. 2 crediti in materia 

ordinaria. 

Il Consigliere Avv. Dominici consegna nelle mani del nuovo Consigliere 

Tesoriere il carnet di assegni del Banco BPM relativo al conto n.  

                                                      --OMISSIS--  

oltre a n. 12 (dodici) marche da bollo tutte del valore di 2 euro. 

Il Consigliere tesoriere Girotti assume la custodia temporanea del carnet di 

assegni fino alla riconsegna dello stesso alla banca emittente. 

Il Consiglio si aggiornerà in sedute a cadenza quindicinale nella giornata del 

martedì a partire dalle ore 15. 

Il verbale viene chiuso alle ore 18:00. 

Il Consiglio approva il verbale dopo lettura dello stesso e si aggiorna al 22 

febbraio 2023 ore 15:00. 

 Il Consigliere Segretario  Il Presidente 

Avv. Mario IERVOLINO  Avv. Antonio Maria CARLEVARO 








